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Απάντηση του Βουλευτή Κυριάκου Χατζηγιάννη στις αναφορές του ΠτΔ, σε συνέντευξη του, 
στη κριτική από πλευράς βουλευτών 

 
Ο ΠτΔ στη σημερινή του συνέντευξη, ιεραρχώντας τις προτεραιότητες του, ασκεί κριτική στη 
κριτική που του ασκείται. Είναι απόλυτο δικαίωμα του, ωστόσο όμως, ως βουλευτές έχουμε 
υποχρέωση να απαιτούμε σωστές αποφάσεις για τη σωστή λειτουργία του κράτους. Θέτω τα εξής 
ερωτήματα στο ΠτΔ: Από πότε η άσκηση κριτικής και ο κοινοβουλευτικός προβληματισμός, δεν 
εκλαμβάνεται ως ωφέλιμη πράξη για τη δημοκρατία; Και γιατί το τελευταίο διάστημα η κρίση και 
η έκφραση διαφορετικής άποψης στοχοποιείται επίμονα; 
 
Σκοπός όλων μας θα πρέπει να είναι, η παραγωγή πολιτικής επί της ουσίας. Αναλαμβάνοντας 
μάλιστα και το πολιτικό κόστος. Αυτό πράττω στη περίπτωση όλων των ενεργειακών θεμάτων που 
με τις προηγούμενες επισημάνσεις μου, εκ του αποτελέσματος δυστυχώς, επαληθεύομαι και εγώ 
και ο Υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης. Δυστυχώς, αυτή μου η προσπάθεια, μέσω της 
σωστής ανάλυσής των δεδομένων, δεν κατόρθωσε να αποτρέψει αποφάσεις που δέσμευσαν τους 
κύπριους πολίτες με δισεκατομμύρια και τους φόρτωσαν όλες τις αβεβαιότητες ακόμη και το 
γεωπολιτικό ρίσκο. Και αυτό επειδή ο ΠτΔ, η κυβέρνηση και τα κόμματα, την ώρα που ή ΡΑΕΚ έδινε 
τις μάχες, της τράβηξαν το χαλί κάτω από τα πόδια, με αποτέλεσμα, να καλείται από το 2025 ο 
πολίτης να πληρώσει για το GSI, χωρίς να λαμβάνει όφελος. Οι αναλύσεις και τοποθετήσεις μου 
μεταξύ άλλων, επιβεβαιώνονται από τη μελέτη των νομικών συμβούλων  της κυβέρνησης. 
 
Διερωτώμαι, εάν είναι επιβλαβής κριτική που ασκούμε όταν, ο ΠτΔ δηλώνει ότι, η μείωση της τιμής 
του ηλεκτρικού ρεύματος θα επιτευχθεί με το άνοιγμα της αγοράς του ηλεκτρισμού, ενώ μία ώρα 
αργότερα ο ίδιος ο υπουργός του, το διαψεύδει προτάσσονται τους μειοδοτικούς διαγωνισμούς 
αντί του ανοίγματος της αγοράς. Είναι επιβλαβής κριτική όταν εντοπίζουμε τον σχεδόν 
διακοσμητικό ρόλο της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού και τις παρεμβάσεις στη 
λειτουργία της από τη κυβέρνηση;  Όταν μάλιστα το επίκεντρο της πολιτικής κατά της ακρίβειας 
θα έπρεπε να ήταν ο σωστός ανταγωνισμός; Ενοχλούν τα ερωτήματα αντί η απουσία πολιτικών; 
Ενώ, για τη κριτική για την απουσία μέτρων κατά της ακρίβειας, ο ΠτΔ δεν κάνει καμία αναφορά 
γνωρίζοντας πολύ καλά το επίπεδο των τιμών που διαμορφώθηκαν ως αποτέλεσμα των 
παρεμβάσεων  της κυβέρνησης στην αγοράς. 
 
Παράλληλα, ο ΠτΔ αναφέρει στην συνέντευξη του, ως μοναδική λύση κατά της ακρίβειας το 
πλαφόν στη τιμή του νερού. Αυτό είναι το πλάνο λοιπόν;  Θα με εξέπληττε εάν ο Πτδ εννοεί ότι, θα 
επιβάλει πλαφόν στην τιμή του νερού για όλους τους πολίτες και σε όλους τους χώρους. Και εάν 
όντως αυτή είναι η πρόθεση του τότε, ναι απαντά στη κριτική  κατά της ανυπαρξίας πολιτικής κατά 
της ακρίβειας με τον πιο εμφαντικό τρόπο. Να του θυμίσω ωστόσο ότι, η πρόταση της κυβέρνησης 
αφορά επιβολή πλαφόν μόνο στη τιμή του νερού στα αεροδρόμια που ταξιδεύουν οι έχοντες, στα 
μουσεία που επισκέπτονται οι τουρίστες αλλά και στα γήπεδα που επισκέπτονται οι φίλαθλοι. Μια 
μερίδα καταναλωτών. Να αποφασίσουν επιτέλους τι πλαφόν θέλουν, αφού οι ίδιοι δεν ξέρουν;  
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Η συσχέτιση του πλαφόν του νερού, που ως κυβέρνηση ακόμη δεν συντονίστηκαν μεταξύ τους τι 
εννοούν, με την ανύπαρκτη πολιτική της κυβέρνησης κατά της ακρίβειας είναι παραπλανητική 
ειδικά όταν προβάλλεται το πλαφόν στο νερό ως το μέτρο που θα λύσει το πρόβλημα. Το ότι δεν 
ξέρουν τι πλαφόν θέλουν, είναι ο λόγος που η πλειοψηφία των κομμάτων και η ίδια η αγορά 
εκφράζουν προβληματισμούς ενώ, η κυβέρνηση παραπλανά παρουσιάζοντας ως μόνο 
διαφωνούντα το πρόεδρο της επιτροπής εμπορίου. Ακριβώς όπως, γινόταν πέρσι με το λεγόμενο 
e-καλάθι.   
 
Τους ίδιους προβληματισμούς που εξέφρασε η Βουλή και οι συντελεστές της αγοράς για το θέμα 
του e-καλάθι, τους ίδιους εκφράζουμε και σήμερα. Να μην αναφερθώ περεταίρω στο e-καλάθι 
που δυστυχώς, ενώ το ψηφίσαμε ομόφωνα η κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν ήταν ικανή να 
δημιουργήσει αυτή την απλή εφαρμογή ανάρτησης τιμών στο διαδίκτυο εδώ και ένα χρόνο. Να 
θυμίσω στο ΠτΔ την αναφορά του στο Ανώτατο για τη ρύθμιση της αγοράς των πνευματικών 
δικαιωμάτων αφήνοντας απροστάτευτους χιλιάδες δημιουργούς και χρήστες παρά τις 
προσπάθειες των βουλευτών. 
 
Η ανεπάρκεια πολιτικών και έργων είναι το πρόβλημα της κυβέρνησης και όχι η δημιουργική 
πολιτική των βουλευτών. Ίσως όμως το μεγαλύτερο πρόβλημα του ΠτΔ είναι η μεγάλη 
συγκυβέρνηση στη χώρα, γεγονός πλέον που δεν οδηγεί σε συμπλήρωση κενών της διακυβέρνησης 
Χριστοδουλίδη. Η αναφορά του ΠτΔ ότι, ο ΔΗΣΥ θα ακολουθούσε τις δικές του πολιτικές είναι 
αναφορά που ταυτίζει το ΔΗΣΥ με το άτομο του και όχι τον ίδιο με το ΔΗΣΥ. Η αναφορά και μόνο 
περί ταύτισης σκοπεί στο να το κάνει αναγκαίο σε μία παράταξη που ο ίδιος αισθάνεται την ανάγκη 
να είναι μέλος και να έχει δυνατότητα επηρεασμού της. 
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